PAGE  
2

     Городская научно-практическая конференция обучающихся по теме:
«Наука. Природа. Человек. Общество»

Роза, как представитель декоративных растений семейства Розоцветных
Исследовательский проект
Югорск

2013

Городская научно-практическая конференция обучающихся по теме:
«Наука. Природа. Человек. Общество»

Проектно-исследовательская работа 
«Роза, как представитель декоративных растений семейства Розоцветных»

Аннотация

В работе рассмотрены вопросы происхождения, многообразия, строения растений семейства Розоцветных, условия их роста и ухода за ними. Работа проектно исследовательская, так как проводилось исследование, выяснение условий необходимых для роста и развития растений, и есть продукт – выращены саженцы роз. Работа имеет практическое значение: умение анализировать литературные источники, моделировать эксперимент, вести наблюдение, прогнозировать и анализировать результат. В работе определена актуальность выбранной темы.

Выдвинута гипотеза: предположим, что в естественных условиях можно вырастить розы любого вида, при любых условиях.

Цель работы: выращивание роз в естественных условиях. 
Задачи: 
1. Изучить литературу и познакомиться со способами размножения, развития, ухода за розами. 

2. Познакомить одноклассников с историей происхождения цветов.

3. Воспитывать у подрастающего поколения любовь к окружающему миру, природе, развивать наблюдательность за растительным миром и цветами.
Объект исследования: розы
Предмет исследования: способ выращивания роз в естественных условиях. 
В ходе работы использовали методы исследования: эксперимент, наблюдение, анализ результатов.

Сделаны выводы:

1. В естественных условиях можно вырастить розы, если обеспечить правильный уход за ними.
2.  Для наших условий подходят не все сорта роз.

Получены саженцы роз. 
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ВВЕДЕНИЕ
План исследований
«Школьный дворик» - проект, который предложили всем классам нашей школы. Очень хотелось оформить участок под окнами нашего класса, создать своими руками, необычайную красоту из цветов. Актуальность данного вопроса заключается в том, что озеленение школьного участка составляют в основном деревья, лиственные и хвойные, а также кустарники. Цветущих растений практически нет. Поэтому, хочется, чтобы среди зелени распускались цветы. Выращивание цветов приносит много радости, приучает к самостоятельному труду и развивает эстетический вкус, учит внимательно и заботливо относится к живому организму. В России первыми владельцами оранжерей и зимних садов были граф Шереметьев и князь Голицын. Дмитрий Алексеевич Голицын одним из первых обратил внимание на необходимость разведения в России иноземных растений. Цветы – это радость, любовь, вечный источник вдохновения, высокого настроения мыслей, чувств, и просто хорошего настроения. Они создают атмосферу праздника, освежают и очищают воздух и влияют на эмоциональный тонус. 
 Гипотеза: предположим, что в естественных условиях (открытом грунте) можно вырастить розы любого вида, при любых условиях.
Цель работы изучение условий необходимых для выращивания  в открытом грунте цветущих растений – роз. 

Задачи: необходимые для решения поставленной цели 
1. Изучить литературу и познакомиться со способами размножения, развития, ухода за розами 

2. Познакомить одноклассников с историей происхождения цветов.

3. Воспитывать у подрастающего поколения любовь к окружающему миру, природе, развивать наблюдательность за растительным миром и цветами.
В Комсомольском ЛПУ в теплицах, там работает моя мама,  есть небольшой розарий, там выращивают разные сорта цветов и ухаживают за ними. Я попросила маму посоветовать нам, как лучше озеленить участок. Из перечня цветов, которые предложила мама, я выбрала розы. Розы – одно из самых красивых садовых растений и мне очень захотелось узнать о них  все. Но для того чтобы их вырастить, нужно знать, как их можно разводить и ухаживать за ними. Мама предложила мне много журналов, научные статьи, специальную литературу, в которой дается описание способов выращивания и ухода за этих прекрасных цветов. И я начала свое исследование.                                                                      
  Нет в мире ничего нежней и краше, 

Чем этот свёрток алых лепестков, 

Раскрывшийся благоуханной чашей.  

                                                   С. Маршак

1.1. Под скальпелем природы и искусства
Шесть тысяч лет – всё это время существования цивилизации – этот дивный цветок восхищает людей. «Коронование» розы произошло с лёгкой руки древнегреческой поэтессы Сафо, воспевшей её в своих стихах. С тех пор у трона «королевы цветов» перебывало множество фаворитов, но оспорить престол не удалось никому.

Любопытно, что роль розы в столь серьезных аспектах жизни, как религия, культура, экономика и даже политика, возрастала каждый раз, когда история цивилизации переживала периоды подъёма, будь то Римская империя, эпоха Возрождения или Серебряный век.

У  древних греков роза считалась символом любви, красоты, радости и в то же время печали, покоя и бесконечности. Немудрено, что при такой «многогранности» она была необходимым атрибутом любой церемонии и выращивалась по всей Элладе.
Культ розы достиг апогея в Римской империи, где сначала она являлась символом суровой нравственности и мужества, а со сменой идеалов перешла на службу роскоши и порока. Пиршественные залы, равно, как и участники пиров, буквально утопали в розовых лепестках. Зимой розы приходилось возить из Египта, хотя обходилось это недёшево: император Нерон как-то заплатил за розы для пира тонну золота! Но спрос рождал предложение, и Рим научился выращивать розы круглый год. Дело оказалось столь выгодным, что землевладельцы уже не хотели заниматься зерном и овощами. Конечно, не розы сгубили Рим, но и они способствовали развитию экономического кризиса. Рим пал. Пережить крушение империи смогли только самые стойкие и неприхотливые сорта роз, да и те в большинстве своём одичали.

С распространением христианства розы впали в немилость уже за то, что были любимы язычниками. Но время обладает счастливым свойством всё сглаживать и примерять – спустя столетия красная роза стала символом крови Христа. А в XIII в. во Франции потребность в розах если не превысила древнеримскую, то возросла настолько, что возникла даже новая профессия – вязальщик возовых венков.
Всё это время объектом внимания были в основном срезанные цветы. Умение ценить розу как живое растение и моду на сады-розарии принёс Ренессанс. А серьёзная селекционная работа, во многом определившая основные направления современного розоводства, была начата по указанию императрицы Жозефины, супруги Наполеона.
Оставаясь «любимым цветком муз и простых смертных», роза затмила все цветы по количеству выведенных сортов – без малого 30 тысяч! Она столь многолика, что способна удовлетворить самый взыскательный вкус. Судите сами: цветки розы могут быть совсем крошечными, полуторасантиметровыми, и гигантскими – до четверти метра в диаметре; любой формы – от плоской до шаровидной и бокаловидной; любого цвета – лишь голубая роза пока ещё остается голубой мечтой цветоводов. Цветки красуются и на миниатюрных растеньицах размером с чайную чашку, и на кустах выше человеческого роста, и на лианах длиной до 10м.
А много ли цветов, которые, распустившись в начале лета, будут появляться вновь и вновь до глубокой осени. Выдерживая даже заморозки? 
1.2. История происхождения

На земле существует около 250 000 видов цветковых растений. К ним относятся и незаметные низкорослые травы, и прекрасные яркие орхидеи, и колючие кактусы.

 Самыми красивыми творениями природы являются, пожалуй, растения: их многоцветная палитра и чарующая, неповторимая гамма запахов придают нашей планете волшебное и своеобразное очарование. Среди этого моря красок, форм и ароматов признанной королевой является  роза, которая на протяжении уже многих веков восхищает людей своим изяществом.   



Ученые считают, что первые розы появились примерно 35 миллионов лет назад, а их разведением люди начали заниматься за 3,5 тысячелетия до нашей эры, на заре цивилизации. Задолго до нашей эры их уже выращивали в странах Ближнего Востока и Малой Азии. Предполагают, что родиной королевы цветов была Персия (территория нынешнего Ирана). Персидское название розы – «гюль» - легло  в основу второго названия этого государства, Гюлистан – «страна роз». Здесь и сегодня повсюду розы. Они растут в садах и внутренних двориках, ими украшают дома. В Кашмире весной как только начинают расцветать бутоны, проводится ежегодный праздник распускающейся розы.   

Археологами при раскопках царских гробниц Халдеи (территория современной Турции). В странах мусульманского мира и сейчас существует много легенд, связанных с розой. Считается, что она выросла из капель пота, которые подали на землю, когда Магомед восходил на небо. Поэтому у мусульман роза является священным цветком. По другой версии её создал сам Аллах. 

           Существует притча о том, что сначала роза была белой, но однажды её увидел соловей и был так пленён красотой дивного цветка, что в восторге прижал его к своей груди. Острые шипы ранили птицу, и капли крови окрасили лепестки в алый цвет. 

С Востока к нам пришла ещё одна легенда, рассказывающая о происхождении жёлтой розы. Она повествует о том, что неверная жена Магомета во время его военного похода увлеклась молодым персом. Возвратившись, Магомет решил проверить, сдержала ли женщина данную ему клятву верности, и приказал ей опустить красную розу в воды дворцового источника. К ужасу жены цветок пожелтел. С тех пор жёлтая роза считается символом измены и разлуки. 

  Магометане настолько верили в очистительную силу роз, что султан Саладдин, отбив у крестоносцев Иерусалим, вошёл в мечеть Омара только после того, как её омыли розовой водой. Спустя почти два века то же самое сделал и Магомет 2 с храмом Святой Софии после взятия Константинополя.
 Неизвестно, когда в Индии начали разводить розы, но сказание о богине любви и красоты Лакшими, родившейся из распустившегося бутона, самое древнее из дошедших до нас времён. По преданию бог Вищну хранитель Вселенной, увидев прекрасную Лакшими в цветке, влюбился в неё  и сделал своей женой. С тех пор у индусов роза стала символом божественной тайны и была окружена почётом. Ею украшали храмы, устилали путь торжественных и религиозных процессий. Розовой водой наполняли бассейны в царских покоях.

   При раскопках поселений на Крите, датированных вторым тысячелетием до н. э., учёные обнаружили изображение розы на стенах домов. Известно, что в первом тысячелетии до н.э. египтяне её увековечили на гробницах фараонов. Позже, во времена династии Птолемеев, в Египте выращивали такое количество роз, что их хватало не только для удовлетворения прихотей вельмож, но и для их продажи. Жители Рима даже зимой хотели вдыхать божественный аромат, и для имперской аристократии розы скупались и вывозились целыми кораблями. По сохранившимся рассказам Плиния, знаменитая царица Клеопатра, устраивая торжественный приём Марку Антонию, приказала устелить пол пиршественного зала розовыми лепестками слоем примерно полметра.  

Из всех стран Средиземноморья в Греции впервые стали окультуривать и выращивать розы. О том, когда греки начали её окультуривать, точно неизвестно, но знаменитая в античные времена поэтесса Сапфо жившая в седьмом веке до н.э., воспела розу в своих стихах, дав ей титул королевы. В одном из своих трудов её описал Геродот, живший в v веке до н.э., а в III веке до н.э. греческий писатель и отец ботаники Теофраст в своей  книге « Естественная история » дал подробное описание цветка и правил ухода за ним.  

В Греции роза считалась даром богов. К ней относились очень трепетно. Во время религиозных обрядов статуи богов украшались венками из роз.  

Считалось даже, что лепестки, увядшие на челе богини Афродиты, обладали лечебной силой. По всей стране храмы богини красоты Афродиты и её сына, бога любви Эроса, утопали в розовых садах.

Обычай надевать невесте на голову розовый венок и украшать дом и брачное ложе цветами также зародился в Греции. Венками из роз венчали головы победителей, усыпая их путь розовыми лепестками. Венками из этих цветов убрали тела покойных, провожая их в последний путь, и урны с прахом.

В знак траура розу носили на груди как символ кратковременности жизни, а философы видели в форме ее бутона знак бесконечности. 

Розу любили, ею восхищались, ей посвящали стихи, о ней слагали легенды и мифы. Очень интересно древнегреческое предание о том, как роза была создана и получила свое название. Флора, не любившая Амура, все – таки была ранена его стрелой и воспылала к нему страстью.

После этого Амур стал избегать ее. Тогда измученная безответной любовью Флора решила создать цветок, который соединял бы в себе одновременно и грусть и радость. Увидев плод своего труда – прекрасный цветок, она хотела сказать «ЭРОС», но от волнения не смогла выговорить первую букву и получилось «РОС». Росшие в ее саду цветы подхватили это слово, которое и стало названием розы.    

Святые отцы объявили розу райским цветком, защитницей добрых дел и даже посвятили её Пресвятой Богородице. В священном сказании говорится о том, что архангел Гавриил сделал три венка для Пресвятой Богородицы. Один из белых, обозначающий её радость, другой – из красных, символизирующих её страдания, а третий – из жёлтых роз славу. Ещё одно предание рассказывает о том, что моховая роза появилась из капель крови Христа, которые упали в мох у подножия креста.  

1.3. Карнавал цветов
 Получено множество сортов садовых роз: их можно отнести к шести основным группам: парковые, ремонтантные, чайно-гибридные, полиантовые, флорибунда, плетистые.  

Чайно-гибридные розы. Это именно тот цветок, который ассоциируется со словом «роза», ​–  изысканной формы, с высокой серединкой и отогнутыми крайними лепестками. Трудно представить, но 150 лет назад его и в помине не было. Появившись в результате случайного скрещивания в 1867 г., чайно-гибридная роза поначалу не вызывала никакого интереса. Лишь в XX в., когда было получено много сортов этого типа, они снискала известность и обрела титул королевы роз. Теперь чайно-гибридной розе нет равных по популярности – в мире выведено 10 тысяч сортов! Правда,  широкое распространение получили лишь 200, но и это немало.

Одна из самых знаменитых чайно-гибридных роз – Peace (Gloria Dei), что в переводе означает «Мир». История сорта символична: его название было утверждено в день падения Берлина (29 апреля 1945 г.), Всеамериканскую премию сорт получил в день победы над Японией, а медаль – в день подписания мирного договора между США и Японией. В день окончания Второй мировой войны участниками первого заседания ООН было подарено по розе этого сорта. Самое поразительное, что все мероприятия, связанные с розой, не могли быть специально приурочены к торжественным датам, поскольку планировались заранее.

Розы флорибунда. Они уступают чайно-гибридным в элегантности, но превосходят в продолжительности цветения, почти непрерывного в течение лета и осени. Они также более надежны в средней полосе, за ними легче ухаживать. Особенность роз флорибунда состоит в том, что цветки на побегах расположены не поодиночке, а в соцветиях, иногда по нескольку десятков штук. Трудно придумать лучшее украшение для сада! Недавно из группы флорибунда выделили еще две группы кустовых роз с соцветиями: грандифлора, куда вошли крупные сорта, и патио – те, что помельче. Существуют и совсем маленькие многоцветные розы – полиантовые. В своё время розы флорибунда были получены от скрещивания полиантовых роз с чайно-гибридными.

Плетистые розы. Многочисленные сорта плетистых роз можно разделить на два типа.

1.Розы Rambler с тонкими ползучими или поникающими стеблями, требующими опоры. Мелкие цветы, собранные в крупные соцветия, появляются только на прошлогодних побегах. Цветут розы один раз – в июле, но долго и обильно. В остальное время это ажурные зелёные шпалеры.

2.Розы Climber – результат скрещивания роз Rambler с чайно-гибридными и флорибунда. У них толстые сильные побеги, которые, вырастая на 3-4 м, нуждаются не столько в опоре, сколько в направлении. У этих роз крупные цветки, распускающиеся всё лето и осень – до морозов. К тому же они меньше подвержены болезням.

Почвопокровные розы. Многие сорта почвопокровных роз в переводе с английского так и называются – «цветочный ковёр», «снежны ковёр», «волшебный ковёр». Есть сорта, которые образуют не ковры, а каскады. Высота растений этой группы может быть от 20 см до 2 м, при этом ширина куста значительно превышает высоту.

Миниатюрные розы. Они обладают всеми качествами своих высокорослых родственниц да плюс ещё одним – идеально подходят для альпийской горки, балкона, веранды или даже городской квартиры. Правда, в доме розочка будет страдать от сухости воздуха: её придётся часто опрыскивать и следить, чтобы не завёлся паутинный клещ. Чтобы роза цвела и зимой, ей надо обеспечить 16-18 часовой световой день с помощью лампы дневного света.

Парковые розы. Они неприхотливы, почти или совсем не нуждаются в обрезке, не боятся морозов, но требуют достаточного места в саду – парковые розы имеют, как правило, довольно объёмистые кусты.

К парковым относятся Rosa alba, украшавшая герб герцогов Йоркских, и красная галльская роза, которую выбрали своей эмблемой Ланкастеры. Оба семейства претендовали на английский престол, и распри вылились  в 30-летнюю войну, известную как Война Алой и Белой розы. По преданию, завершить междуусобицу помог садовник, скрестивший обе розы. Плод его усилий, Rosa mundi, отчеканенная на монетках того времени как символ примирения, вот уже шестой век удивляет человечество необычными красно-белыми лепестками.  
2.1. Характеристика растений семейства Розоцветных
В семействе розоцветных около 3000 видов очень разнообразных по внешнему виду растений; среди них есть деревья, кустарники и травы. Многие розоцветные обладают шипами или колючками, другие – совершенно неколючие растения. Растения этого семейства широко распространены. Есть, среди розоцветных дикорастущие и декоративные растения. Они сильно различаются строением своих органов. У  розоцветных, стебли прямостоячие, с длинными междоузлиями (шиповник), или вертикальные, очень короткие (земляника). Листья перистые (шиповник), или цельные (яблоня). И только строение цветка в основном сходно, хотя количество пестиков в цветках разных розоцветных может быть неодинаковым. У всех видов шиповника развиваются махровые с многочисленными лепестками – цветки. Используя это свойство шиповника, человек получил множество сортов садовых роз: чайные, полиантовые, масличные розы и многие другие.
Строение цветка.
Цветок – это часть растения, ответственная за размножение. В цветах образуются семена, из которых вырастают новые растения того же вида.

В нашей стране много разных видов роз. Особенно разнообразны розы в Средней  Азии и на Кавказе. Почти у всех видов роз развиваются махровые – с многочисленными лепестками – цветки.

Цветок  розоцветных правильный, с широким или чашевидным цветоложем.

Околоцветник  двойной, состоит из пяти чашелистиков и пяти лепестков.

Под чашечкой у многих имеется подчашие – пять зелёных листовидных зубчиков, прилегающих снизу к чашечке. Тычинок в цветке у большинства розоцветных много, они развиваются по краю цветоложа. 

Цветоложе вогнутое, похожее на бокал, по краю «бокала» расположены чашелистики, лепестки и тычинки. А внутри  «бокала» - пестики; лишь их рыльца, сидящие на длинных столбиках, немного выдаются наружу. Яркая окраска цветков и изобилие пыльцы, созревающей в пыльниках многочисленных тычинок, привлекают к цветкам роз многих  насекомых. Поедая пыльцу, насекомые опыляют рыльца. 

Строение листа.
Листья – настоящие живые фабрики по производству питательных веществ. Клетки в листьях расположены таким образом, чтобы поглощать как можно больше солнечного света.

Листья у розы сложные, непарноперистые. На черешке листа расположены 5 – 7 листочков, из них, верхний не имеет парного. 

Многие листочки садовых роз могут быть подвержены болезнями: мучнистая роса, клещ, тля, а также недостаточное количество минеральных и органических  веществ (марганец, фосфор, органические удобрения)  

Стебель.

Стебель розоцветных обладает шипами или колючками и служит для снабжения водой и минеральными солями листьев растения  
2.2. Уход за розами
Цветение розы. Получение хорошего цветения и срезки роз  зависит от  подбора сортов, высокой агротехники, учитывающей сортовые особенности растений, а также выполнения комплекса защиты роз от вредителей и болезней.
Для получения саженцев лучше выращивать  розы в грунтовых теплицах, в которых на 1 кв.м. площади приходится не менее 2,5-3 куб.м. воздуха. В таких теплицах весной под действием солнечных лучей медленнее изменяется температура. В ней должна быть хорошая вентиляция, а также система обогрева, поддерживающая заданный температурный режим воздуха и почвы в осенне-зимне-весенний период, температуру воздуха в самые холодные месяцы года не ниже +22 градуса.

Почвы. Глубина окультуренного слоя почвы для роз необходима не менее 40 см. Для лучшего воздухообмена в почву добавляют хорошо разложившийся навоз, верховой торф, сечку соломы и другие рыхлящие материалы.  В качестве рыхлящего материала можно использовать древесные опилки. Почвенную смесь в теплице разравнивают, перекапывают и до посадки роз содержат в увлажненном состоянии, свободной от сорняков.

Посадка. Посадочный материал до посадки прикапывают и хранят в прохладных сараях или подвалах с температурой +1-2.

 Для посадки в теплицы обычно используют стандартные двулетние или отборные однолетние кусты. Наиболее рационально высаживать в теплицу  розы одного сорта. Основной способ посадки роз грядовой. Перед посадкой с кустов удаляют слабые побеги, оставляя 3-5 лучших скелетных веток с 3-4 хорошо сформировавшимися почками. Желательно до посадки кусты на сутки поставить в раствор стимулятора корнеобразования (Корневин, Корнерост, Укоренит, Гетероауксин, Циркон или Этамон) особенно после длительного хранения в прикопе. Сильные кусты высаживают в центре гряды, более слабые – по бокам. После посадки гряде придают слегка выпуклую форму, подсыпая середину почвой, снятой с дорожек.

Температурный режим. В течение 5-6 недель после ноябрьской или декабрьской посадки поддерживают температуру почвы на уровне +6…8, что способствует более быстрому прорастанию почек. В дальнейшем температуру повышают ночью до +15, а со временем раскрывания листьев до +18. 

К концу марта обычно заканчивается рост куста, с этого момента, до момента формирования бутона круглосуточно поддерживают оптимальную температуру +22 градуса, 
Полив. Поливать растения в зимние месяцы достаточно раз в 10-12 дней, весной – раз в неделю, летом – раз в 4-5 дней в зависимости от температуры воздуха, полив следует проводить в первую половину дня.

Во время укоренения и в начале распускания листьев создают более высокую влажность почвы и воздуха. По мере роста побегов влажность воздуха снижают, но поддерживают относительную влажность воздуха на уровне 75-80%, 
Формированием кустов занимаются постоянно. На 1 кв.м. площади гряды должно быть не  менее 30 скелетных побегов. В зависимости от густоты посадки на кустах формируют 2-2,5 скелетных побега. Один из основных способов формирования – прищипка побегов.

Хорошо растущий побег первый раз прищипывают, когда на его верхушке сформировался бутон и достиг диаметра 3-5 мм. Прищипку проводят под самым верхним пятилистником, в пазухе которого из почки развивается новый побег.

 Верхние две почки используются растением для формирования новых цветущих побегов следующих порядков, а нижние две – для формирования побегов в первую волну цветения в следующем вегетационном периоде.

В середине августа первого года и последующих лет проводят уравнивающую подрезку, это вызывает отрастание одновременно цветущих побегов осенью. Ее проводят высоко, стараясь сохранить больше листьев на растениях. 

Удобрение. Ежемесячное внесение минеральных удобрений в виде подкормки обеспечивает в первом году жизни интенсивный рост и цветение. Органические удобрения, вносимые зимой, обеспечивают растения азотом, углекислотой и микроэлементами в первые 2-3 месяца вегетации. В течение вегетационного периода проводят 1-2 подкормки микроэлементами. Или в качестве подкормки используют такие комплексные удобрения, как Кемира универсал, содержащие, кроме основных, полный набор необходимых элементов питания.
Формовая обрезка. На кусте оставляют 2-4 наиболее развитых скелетных побега, На каждом скелетном побеге оставляют все хорошо развитые побеги последующего порядка с 2-3 почками в пазухах нижних пяти-семилистников, специально оставленных в прошлом вегетационном периоде при первом цветении 
Рекомендуемая технология выращивания роз на основе высокостебельной формовки скелетных побегов позволяет получать 150 и более штук  цветов крупноцветковых роз. Самые лучшие цветки образуются из почек, расположенных в пазухах средних листьев (с 5-7-ю листочками). Поэтому при срезе на каждом побеге оставляют 2-3 нижних пятилистника. При выращивании корнеспособных роз опадает необходимость удаления дикой поросли и значительно снижается себестоимость посадочного материала. Куст розы состоит из нескольких побегов, на которых начинают набухать и развиваться почки. Несмотря на кажущуюся одинаковость, почки неравноценны по всей длине побега. Расположенные на верхней части – самые скороспелые. Они дают укороченные побеги, оканчивающиеся цветком, средние – самые развитые, они дают длинные ветвящиеся побеги, также оканчивающиеся цветком, нижние почки образуют мощные и часто «холостые» побеги.

Заключение
Работая с мамой в теплицах, и готовя материал, я поняла, что это совсем непросто – вырастить  розы. Сколько нужно знать о них: какие нужны условия для выращивания, формирование правильного куста,  обрезка пасынков, температурный и водный режим, своевременное внесение органо-минеральных удобрений, внекорневые подкормки, обработка гербицидами от вредителей и клещей, правильная срезка и оформление клумбы. 
Поэтому большую роль в работе играет практическая значимость, которая заключается в разработке рекомендаций по правильному уходу и выращиванию роз. В ходе исследования я выяснила: 

- что если не использовать оптимальные условия и подобающий уход за розами, бутоны не будут распускаться; 

- для наших условий подходят не все сорта роз. Наша гипотеза не подтвердилась.

Парковые розы – могут являться наилучшим украшением школьного участка, так как они  неприхотливы, почти или совсем не нуждаются в обрезке, не боятся морозов, но требуют достаточного места в саду – парковые розы имеют, как правило, довольно объёмистые кусты.  Миниатюрные розы обладают всеми качествами своих высокорослых родственниц, да плюс ещё одним – идеально подходят для альпийской горки.

За розой прочно закрепились слава красавицы капризной и изнеженной. Считается, что хлопот с ней не оберёшься.  Как же сохранить саженцы роз зимой?  Необходимо сделать на зиму невысокие укрытие, натянув на рамы рубероид. Отдельно растущие кусты можно накрывать деревянными ящиками, а сверху их укроет снег.
Вот маленький свод правил, которые помогут добиться благосклонности  Её  Величества розы.

- Выбирать надо морозостойкие, устойчивые к болезням сорта.
- Сажать розы следует там, где много солнца и нет застоя влаги.

- При поливе стараться поменьше смачивать листья.

- Зимой главный враг роз – сырость в укрытии, поэтому,  укладывая их спать, и весной, пока не проснулись, нужно опрыскивать растение против грибковых заболеваний. Если зимой случатся оттепели, не поленитесь проветрить кусты.

И последняя рекомендация: ухаживая за розами, не забудьте просто  посадить рядом и полюбоваться этими замечательными растениями говорят, это им полезно. А вам – уж наверняка. Хочется в заключении прочитать стихотворение «Цветы» Р. Фархади

Можно вырастить цветы, на большой планете

В каждом уголке Земли, если на рассвете

Дружно будем их сажать, взрослые и дети.

Можно вырастить цветы. В маленьком вазоне.

На девятом этаже. Дома, на балконе.

Можно вырастить цветы. Даже на ладони…..

Ведь не зря в краю у нас. Говорят от века:

Настоящие цветы, руки человека.
Теперь я точно знаю, что, вырастив саженцы роз, у нас будет самый красивый «Школьный дворик»!
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ПРИЛОЖЕНИЕ
Полезно знать, что красота – для красоты и здоровья

Розу называют королевой цветов. Ни одному цветку за всю историю мира не доставалось такого количества хвалебных речей, какое было адресовано розе. Согласно индийским сказаниям, богиня Лакшми родилась из моего бутона. В древней Греции роза стала символом богини красоты Афродиты. В Россию роза впервые была привезена в 12 веке. При Петре 1 она приобрела наибольшую популярность. Это не только красивое растение, но и очень ценное. Королева цветов может одарить человека не только счастьем лицезреть её особу и вдыхать божественный аромат. С самых древних времён практически настроенные любители роз включали их в состав лекарств, косметических снадобий и многочисленных гастрономических изысков.  Из него делают ароматное розовое масло, которое использую в парфюмерной промышленности. Чтобы получить 1 кг. масла необходимо переработать 500 кг. свежих розовых лепестков! Розы используют при приготовлении духов, варения, мороженого, ликеров и настоек.  Но даже если вы не любите сладкого и засахаренные розовые лепестки, ровно как и варенье из них, не для вас; если вы не станните готовить ни вина, ни ликера по старинным рецептам; если вы признаёте только кремы и лосьоны, произведенные фабричным способом, - всё равно не выбрасывайте увядшие цветки роз. Пусть высохнут в тени и ждут своего часа в картонной коробке. А когда морозным зимним вечером вы придёте домой с озябшими руками и обветренными щеками, разотрите в пальцах щепотку лепестков и побалуйте утомленную морозом кожу полученной шелковистой пыльцой – припудрите, похлопайте, помассируйте. Потом наносите любимый крем и примите ванну, не забыв бросить  в неё горсточку лепестков этих удивительных цветов.
